
   

  

Referat fra lokalgruppeledersamling 18.- 19.04.2024  
Faggruppeleder Petrin Eide ønsker velkommen!  

Et av temaene for lokalgruppeledersamling er oppgavedeling. Vi har invitert Edith Gjevjon 

hvor det også blir mulighet for deltagelse på Teams. 

Torsdag 18.04 
Runde rundt bordet.  

Tilstede: 

Nord-Trøndelag Mona Osen. Nord og Sør var en periode sammenslått, men det fungerte ikke 

optimalt. Fortsetter hver for seg. Kontaktet av medlem i Levanger hvor en sykepleier ble 

ansatt i operasjonsavdelingen. 

Sør-Trøndelag Thale T. Bergum. Ny leder, vil lære og lytte. 

Oslo/Akershus Hein A. Leikarnes. Mange kvalifiserte søkere til utdanningsstillinger. 

Venteliste på neste medlemsmøte hvor Hilde Vollan skal fortelle om sitt arbeid i Gaza. 

Hordaland Robert Sviggum. Arrangert vårmøte. 

Troms Harstad Confindence Eyram Kassah. Ny leder. 

Buskerud Michelle A. Lailey. Markert Europeisk Operasjonssykepleierdag, delte ut ansvars- 

og funksjonsbeskrivelse. Planlegger markering 12. mai med t-skjorte print hvor det kommer 

fram at vi har to roller, en steril og en i koordinerende. 

Oslo/Akershus Aina Jøranli.   

Agder Grethe Paulsen. Sammenslått aust og vest, men har beholdt to kontoer, en kasserer. 

Stand på Arendalsuka. Er vertsgruppe for seminardagene i Trondheim. Det skaper 

engasjement.  

Telemark Linda Bendiksen 

Vestfold Kate Marie Hansen 

Nordland Marthe Rasmussen. Nordnorsk seminar i 2023. 

Rogaland Bjørg G Foldøy. Hatt en krevende personalsituasjon. Arbeidet med 

oppgaveglidning utenfor operasjonsstua. Leder som er operasjonssykepleier, sender mange på 

kurs.  

Østfold Tina Wilhelmsen. Markert operasjonssykepleierdagen, opprettet instagramkonto, 

stand på sykepleiedagen. Ønsket oppstart i operasjonspleie av fagskolen i Østfold, ble stoppet. 

Inntekter av seminar, planlegges på Laholmen. 

Innlandet Gry Anita Wedege og Hilde Kjønhaug. Sammenslått Oppland og Hedmark. Det har 

vært liten aktivitet. Avholdt et medlemsmøte tema robot på Hamar. 

Møre og Romsdal Solveig Ulleland. Liten aktivitet. 

Fra styret: 

Faggruppeleder Petrin Eide 

Nestleder Vilija Jeksrud 

Kasserer Solfrid S. Strand 

Styremedlem Astrid Wevling 

Varamedlem Birgitte Kristensen 

Sekretær Cathrine Heen 



   

  

Oppgavedeling 
Presentasjon fra Edith R. Gjevjon. I tillegg til lokalgruppeledere og styret, deltok 10 på 

Teams. Diskusjon i etterkant. Vi får lov å dele hennes presentasjon. 

Oppgavedeling i sykehusene 
Kine Pedersen SOP Haukeland 
På Haukeland universitetssykehus har de startet et prosjekt som de har kalt fremtidens 

kirurgiske virksomhet. Der er det foreslått en rekke tiltak for oppgavedeling. 

Operasjonssykepleierne var ikke representert i prosjektgruppen, men har etter påtrykk fått en 

plass. Det forventes at arbeidsgruppen skal komme med realistiske tiltak til endringer. Til nå 

har en startet med «casecarts» (prosedyrevogner), bestilles via operasjonskort. Når ny 

sterilavdeling er klar, skal det videreføres til sentraloperasjon. Det er allerede gjennomført 

oppgavedeling av en rekke oppgaver på HUS. 

Helle Kaupang Øye/Cecilie Førland (NSF) Drammen Vestre Viken 
Ved øyeavdelingen på Drammen sykehus er det allerede oppgavedelt bestillinger og 

sterilenhet. Omtrent halvparten er operasjonssykepleiere, de resterende sykepleiere og 

helsefagarbeidere, til sammen ca 25. Det er nå lyst t ut helsesekretærstillinger (3+2), med 

tanke på ytterligere oppgavedeling. Operasjonssykepleierne har samarbeidet med NSF 

tillitsvalgte i drøftingsmøter, men beslutningen om å ansette helsesekretærer står ved lag. Det 

vises til rapporten fra helsepersonellkommisjonen.  

Sykepleieryrket er attraktivt da det er mange utviklingsmuligheter. Om sykepleiere på 

sengepost mister denne muligheten, vil vi kunne miste flere sykepleiere ut av yrket.    

Økonomi, nye systemer 
Solfrid orienterer. 

Dere må gå inn via NSF siden og logge dere på. Velg- Faggruppestyrene ofte brukte- Ofte 

brukte programmer- Reiseregningssystem  

Unit4 reise- og utleggsystem 

Semine fakturaprogram 

OneStop Reporting rapporteringsløsning 

Har dere utfordringer med økonomisystemet, ta kontakt med Solfrid. Solfrid deltar på kurs 

7.mai. Det vil komme tilbud til lokalgruppeledere og kassere.  

Fredag 19.04 
Orientering aktivitet ONSF 
Sammen med fag- og ledernettverket. 

Faggruppeleder Petrin Eide orienterer om noe av styret sin aktivitet.  

ONSF arrangerte GF, seminardager/NORNA kongress i Bergen september 2023.  

Petrin deltok på NSF sitt landsmøte i november. 

Det ble arrangert et webinar for inviterte deltagere om oppgavedeling i januar 2024. 

Lokalgrupper har arrangert seminarer på Klekken (Buskerud) og Nordnorsk seminar 

(Tromsø). Det planlegges seminardager i Trondheim 5.-6.september 2024. 

Det er avhold 6 styremøter, 4 fysiske og 2 digitale. 

Faggruppeleder og styret i ONSF får mange ulike dokumenter på høring. Enkelte ganger 

svarer vi ut felles gjennom NSF, andre ganger sender Operasjonssykepleierne et eget 

https://sykepleien.no/2023/11/nei-det-er-ikke-fa-av-oss-operasjonssykepleiere
https://www.nsf.no/fg/operasjonssykepleierne-nsf/nyheter/seminardager-i-trondheim-5-6-september-2024


   

  

høringssvar. Det har kommet flere viktige meldinger som er viktige for ONSF. F.eks. 

Rapporten fra Helsepersonellkommisjonen, Beredskapsmeldingen, Nasjonal helse- og 

samhandlingsplan, Profesjonsmeldingen og Opptak til høyere utdanning. 

Internasjonalt samarbeid:  
NORNA-representanter Astrid Wevling og Vilija Jeksrud.  

Det er laget en side til neste kongress på Island http://norna2025.is Kongressen arrangeres 

uken etter ONSF sitt GF og seminardager i Harstad september 2025.  

Laget en felles nettside for NORNA i fagportalen  

NORNA | International page | Operasjonssykepleierne NSF (nsflos.no) 

EORNA-representanter Aina Hauge (sekretær) og Cathrine Heen (scientific committee). 

Neste kongress er i Valencia 16.-18. mai 2024. 

Inspira 
Felles nivå 1 tidsskrift for operasjon-, anestesi- og intensivsykepleiere. Faggruppene har fått 

midler fra NSF. Det planlegges to seminarer: «fra prosjekt til artikkel» og «fra masteroppgave 

til artikkel». Alle som har skrevet masteroppgave eller utført et prosjekt oppfordres til å søke. 

Utlysning vil bli lagt i fagportalen når den er klar. I tillegg planlegges det å lage 

informasjonsmateriale for hvordan fagfellevurdere. 

Etablering av forskernettverk 
Marianne Stensvehagen, førsteamanuensis og forsker Høgskolen i Innlandet Elverum. 

Oppstart: diskusjon i Inspira. Behov for forskernettverk. Helt nytt etablering. 

Formålet: Vi trenger mer forsking i operasjonssykepleie. Stimulere til samarbeid om 

forskning. Bygge forskning videre: tilhørighet for ferske forskere. Videre kvalifisering. Det 

skal være til nytte og gjensidighet! Utdanningsforskning og kliniskforskning skal være fokus. 

Det har blitt forespurt lærere og forskere på universiteter. Hvis noen interessert i å delta eller 

bidra kan ta kontakt. Forslag å sende det ut til fag- og ledernettverk gjennom ONSF. 

Krav til deltagerne: operasjonssykepleier og aktiv forsker eller ønske til å bidra eller starte 

forskning. Ansatt i høyskole, universitet eller helseforetak. 

Etableringsmøte 8 mai. Interesserte kan ta kontakt med Hege.kaldheim@uia.no eller 

Marianne.stensvehagen@inn.no  

Forskningsprosjekt: Operasjonssykepleieres rapportering og læring av uønskede hendelser. 

Forespørsel om deltagelse sendt igjennom FB-gruppe Operasjonssykepleiere. 

Profesjonsmelding 
Det er signaler fra regjeringen om et fagarbeiderløft og en styrking av fagskolene. Ønsker å 

avvikle karakterkrav for sykepleierutdanningen, beholder for lærere. Avvikle C-krav for 

masterutdanningen. Regjeringen vil beholde ett års relevant arbeidserfaring før opptak til 

spesialsykepleierutdanning, og sender forslaget på høring. De ber også om at 10 % av 

utdanningsstillingen omgjøres til 2 år, for å sikre noen master kandidater. 

Profesjonsmeldingen svarer i liten grad ut sykepleieutdanningens behov for flere 

praksisplasser. Ekstrapoeng før utdanning frafaller, bortsett fra militæret eller avansert 

matematikk.  

http://norna2025.is/
https://nsflos.no/internasjonalt/norna-international-page/
https://eorna.eu/blog/event/eorna-congress-2024/
mailto:Hege.kaldheim@uia.no
mailto:Marianne.stensvehagen@inn.no


   

  

Eventuelt 
Invitasjon til årets seminardager i Trondheim er klar og blir publisert. Det er satt av plass i 

programmet for «frie foredrag». Kjenner dere til kvalitetsforbedringsarbeid eller 

masteroppgaver som bør deles? Tips dem om muligheten. 

Programmet er nesten klart. Vi avventer noen tilbakemeldinger før det også vil bli publisert. 

Agder er godt i gang med å planlegge det sosiale programmet som vertsgruppe. 

Vi behøver vertskap for GF og seminardager i 2025. Agder har tidligere sagt at de gjerne 

stiller på nytt om Kristiansand eller Arendal kan være destinasjon. Lokalgruppen i Harstad har 

diskutert og ønsker å stille. Vedtak: Harstad er vertsgruppe og destinasjon for 2025. 

Vi minner om at lokalgruppene kan nominere kandidater til årets ildsjel (frist 1. juni 2024). 

Muligheten for å søke stipend (søknadsfrist 5. juni 2024).  

Er det noen som skal æres helt spesielt for sitt arbeid for faggruppen? Nominasjon av 

æresmedlem (frist 1. juni 2025). 

Nasjonal helse- og samhandlingsplan 
Seniorrådgiver Paula Lykke presenterer hovedpunkter i Nasjonal helse- og samhandlingsplan 

2024-2027. Planen skal peke retning for fremtidens helsetjeneste. Den er ment til å løse 

problemer i forhold til for få hender i helsetjenestenesten, flere eldre, og dårlig samhandling 

mellom de ulike nivåene. Planen legger frem tiltak i forhold til finansiering av tjenestene, og 

peker på oppgavedeling og økt bruk av ikt som løsninger for bemannings mangel.. Det er 

imidlertid vanskelig å forstå intensjonen i planensom kan tolkes på ulike måter. Det foreslås at 

mange nye utredninger, og mye virker uavklart.. I planene argumenters det for kvalitet og 

pasientsikkerhet, noe vi kanskje kan bruke i argumentasjon med tanke på oppgavedeling. 

Finansieringen i spesialisthelsetjenesten vil endres, grunnlinjen blir fullfinansiert. Bygging av 

nye sykehus blir i større grad finansiert offentlig enn av HF’ene. Vi må ha en helsetjeneste 

som er beredt på kriser, krig og har beredskap. 

Spesialistgodkjenning for spesialsykepleiere ABIOK skal fortsatt utredes. 

Det er satt i gang prosesser i forskjellige sykehus rundt oppgavedeling. Faggruppeleder Petrin 

får henvendelser fra flere bekymrede medlemmer. Operasjonssykepleierne er for 

oppgavedeling. Vi ønsker hjelp med logistikk, organisering og vedlikehold av utstyr, all 

reprosessering i instrumenter, sekretæroppgaver, mm. Vi ønsker at operasjonssykepleiere 

involveres når prosesser med oppgavedeling skal iverksettes. Pasientens beste skal være i 

fokus.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://nsflos.no/4695-2/
https://nsflos.no/stipend-2024/
https://nsflos.no/aeresmedlem-2024/
https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/meld.-st.-9-20232024/id3027594/
https://www.regjeringen.no/no/dokumenter/meld.-st.-9-20232024/id3027594/

